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04/25 Referat fra møte 20.02.25 på teams 
 
Saksliste 

01/25 Referat fra møte 25.11.24, Kvikne 

02/25 Høring – bygging av veg til Svartåsrabben, Vingelen 

03/25 Orienteringer  

 Flytting av Fosenrein 

 Vedtak NP-styret 

 K-plan Os 

 

Gjennomgått uten merknader. 

 

 

 

  



05/25 Konsekvensutredning for nytt vinterbeite for Fosenrein 
 

LMD har nå sendt på høring mandat for konsekvensutredning av Håmmålsfjellet-Sålekinna 

som vinterbeite for Fosen vinterbeitedistrikt. Villreinnemnda for Forollhogna, Forollhogna 

villreinvald og Røros villreinvald mangler på lista over høringsinstanser. Sekretariatet har 

meldt inn til LMD at villreinnemnda må inn på listene over høringsparter og at nemnda er en 

aktør som utreder må forholde seg til. Dette har LMD akseptert. Sekretariatet har merka seg at 

flere grunneiere vest for Glomma er på lista, og vi tar det som en erkjennelse av at prosjektet 

kan få konsekvenser også utafor områdene som vurderes som nytt vinterbeite for Fosenrein. 

 

Sekretariatet går ikke inn på forhold som gjelder direkte berørte områder øst for Glomma, 

men mandatet for utredninga har et punkt som gjelder Forollhogna: 

 

«Utredningen må vurdere hvordan reindriften vil påvirke forhold i området. Påvirkning på 

miljø og samfunn skal utredes både for reinens vinterbeiting i seg selv, og fra tilknyttede 

aktiviteter, herunder motorferdsel, infrastruktur og bruk av droner. Dette skal som et 

minimum vurderes for følgende tema: 

• Villrein i tilgrensende områder, herunder blant annet vurdering av risiko for 

sammenblanding og mulige konsekvenser av sammenblanding for villreinen.» 

 

Forollhogna har allerede utfordringer med tamrein som trekker inn i området, men det har 

ikke kommet så langt at det har vært større sammenblandinger og behov for skilling av 

villrein og tamrein. Enkeltindivider av tydelig merka tamrein har imidlertid blitt tatt ut i 

villreinflokker. Vi har slik sett ikke erfaringer med konsekvenser av sammenblanding. 

Sekretariatet meiner at mulige konsekvenser som genetisk påvirkning må utredes av aktuelle 

fagmiljøer. Videre vil større sammenblandinger med forsøk på skilling av villrein og tamrein 

være store forstyrrelser og påkjenninger for villreinen – om det i det hele tatt er mulig.  

 

Ut fra framherskende vindretninger i Sør-Norge vil naturlige trekk for rein store deler av året 

gå mot villreinområdene Forollhogna og Tolga Østfjell. Det er små barrierer eller 

vandringshinder i landskapet mellom Håmmålsfjellet og Forollhogna, og det må derfor antas 

at en ny flokk uten etablert områdebruk vil kunne trekke den vegen.  

 

 
Samiske reinbeiteområder i oransje, nåværende tamreintrekk i lilla, nytt beiteområde og ny 

flokk i rødt. 

https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/horing-av-mandat-for-konsekvensutredning-av-hammalsfjellet-salekinna-som-vinterbeite-for-fosen-vinterbeitedistrikt/id3090459/
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/horing-av-mandat-for-konsekvensutredning-av-hammalsfjellet-salekinna-som-vinterbeite-for-fosen-vinterbeitedistrikt/id3090459/


 

 

Virkemidler og tiltak for å holde tamrein innafor et eventuelt nytt beiteområder er omtalt 

generelt, og sekretariatet stiller derfor spørsmål om mandatet for denne utredninga er god nok 

for å gå videre med reguleringsplan. Vi viser her også til saksframlegg for kommunestyrene i 

Tolga og Os sin behandling av denne høringa. Trulig vil det være nødvendig med en ny runde 

når denne utredninga viser hvilke konkrete tiltak som blir nødvendig. Konsekvenser av 

«varig» sammenblanding og tamrein som blir i flokken må utredes og vurderes av miljø med 

kompetanse på villrein.  

 

Sekretariatet viser også til stortingsmelding 18 (2023-2024) om «Ein forbetra tilstand for 

villrein». Forollhogna er klassifisert som gult, med middels tilstand etter kvalitetsnormen. 

Sammenblanding og forsøk på skilling og utdriving av tamrein kan bli ei påkjenning som 

forringer tilstanden i villreinområdet og hindrer arbeidet mot god tilstand og regjering sine 

mål. 

 

Sekretariatet sitt forslag til vedtak 

Villreinnemnda for Forollhogna viser til sekretariatet sin vurdering og saksframlegg for 

kommunestyrene i Tolga og Os. Nemnda frykter at nye flokker i tilgrensende områder vil øke 

presset mot villreinområdet og faren for sammenblanding av tamrein og villrein. 

Konsekvensene av utvandring, forstyrrelser ved utdriving og mulig sammenblanding må være 

et sentralt punkt i utredninga. Det må også utredes og beskrives hvordan reinen som flyttes hit 

skal holdes innafor området som eventuelt blir satt av til nytt tamreinbeite. Nemnda viser her 

kommunene sine spørsmål om hva som faktisk blir nødvendig av inngrep og fysiske tiltak 

innafor planområdet.  

 

Nemnda sine vurderinger 

Nemnda viser til sekretariatet sine vurderinger. I tillegg vil nemnda også peke på at 

utredninga må vurdere mulige smitteveger og økt smittepress med slik lang flytting, og hvilke 

konsekvenser et økt smittepress mot villrein og husdyr i vårt område kan få. Nemnda meiner 

at å utrede konsekvenser for villrein vil bli omfattende og tidkrevende, og det er nødvendig 

med ei egen, separat utredning. 

 

Nemnda sin uttalelse 

Villreinnemnda for Forollhogna viser til sekretariatet sin vurdering og saksframlegg for 

kommunestyrene i Tolga og Os. Nemnda frykter at nye flokker i tilgrensende områder vil øke 

presset mot villreinområdet og faren for sammenblanding av tamrein og villrein. 

Konsekvensene av utvandring, forstyrrelser ved utdriving og mulig sammenblanding må være 

et sentralt punkt i utredninga. Det må også utredes og beskrives hvordan reinen som flyttes hit 

skal holdes innafor området som eventuelt blir satt av til nytt tamreinbeite. Nemnda viser her 

kommunene sine spørsmål om hva som faktisk blir nødvendig av inngrep og fysiske tiltak 

innafor planområdet. 

 
Nemnda vil også peke at utredninga må vurdere mulige smitteveger og økt smittepress med 

slik lang flytting, og hvilke konsekvenser et økt smittepress mot villrein og husdyr i vårt 

område kan få. Nemnda meiner at å utrede konsekvenser for villrein vil bli omfattende og 

tidkrevende, og det er nødvendig med ei egen, separat utredning. 

 

 

 

https://www.tolga.kommune.no/innsyn/moteoversikt/#/details/m-f3816609__2805__4975__bbc9__626c97bd6215-101!i9rCrd
https://innsynpluss.onacos.no/os/motekalender/#/details/m-bf621dc5__f955__44e0__9a2a__ee2194fbaed0-57!aj4Llq


 

06/25 Orienteringer 
 

Villreinrådet sine fagdager 27.-28- mai på Savalen– mye nyttig fagstoff og politiske signaler 

vil bli presentert der. Flere fra nemnda er påmeldt. Det skal være mulig også med dagpakker, 

uten middag første dag. 

 

Oppdatert program 23.04.25 legges ved referat og sendes i egen e-post. 

 

Fellesmøte med NP-styret – leder og sekretær har møtt arbeidsutvalget til NP-styret, og avtalt 

at det blir felles møte ons 27/8 eller torsdag 28/8, merk av dato! 

 

Vedtak Svartåsrabben, jf sak 02/25– kommunen har avslått søknaden 

 

 

Tom Hjemsæteren     Godkjent av leder i e-post 24.04.25 

SF Innlandet/sekretariat 

Stange, 24.04.25 

https://villreinen.no/villreinradets-fagdager-2025/

